

鼓吹“脱钩断链” 西方损人害己

外交部:中国科技进步不会因为任何限制打压被阻挡

本报特稿 据外交部网站消息,外界因西方鼓吹“脱钩断链”,而担忧中国科技发展受阻,对此,外交部发言人毛宁11日在例行记者会上表示,中国不赞成“脱钩断链”,“脱钩断链”也无法阻挡中国的发展。因为中国的发展始终是在自己力量的基点上,中国的科技进步不会因为任何限制打压被阻挡。

有记者提问,一段时间以来,包括美国在内的一些西方国家鼓吹“脱钩断链”,外界也担忧中国科技发展会因此受到阻碍。请问中方对此有何评论?

“我在互联网上看到一段视频,从中国空间站沉浸式俯瞰地球。”毛宁说,这是中国科技创新的一个生动缩影,也是中国科技发展

为人类进步作出贡献的一个例证。

毛宁说,中国高度重视科技创新,将创新作为引领发展的第一动力,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。中国已经进入创新型国家行列,量子信息等新兴前沿科技成果不断涌现,人工智能等新产业新业态蓬勃发展。她表示,中国与世界各国开展的联合

研究和科技合作也为提升全人类福祉、应对全球性挑战作出了重要贡献。

“科技创新是人类发展进步的成果,没有任何国家可以独享,更不应当利用科技优势打压遏制别国发展。”毛宁强调,“脱钩断链”是一把双刃剑,伤害别人的同时也会损害自己的利益。

抢“独家”渲染血腥 道歉信避重就轻 硬闯枪案现场 CNN激怒泰国人



▲ CNN记者翻越栅栏和警戒线离开案发现场
▲ 案发现场外摆满民众送上的鲜花 本版图片 GJ

6日,泰国一家日托中心传出的枪声震惊世界,包括24名儿童在内的37人遇难。但美国有线电视新闻网(CNN)的两名记者却为了抢独家新闻,硬闯犯罪现场,对着斑斑血迹一通猛拍。面对指责,CNN并没有反思自己的过错,一封所谓的“道歉信”又激起了泰国人的愤怒。

二次伤害

6日,一名曾任警察的男子携带枪支和刀具,闯入泰国东北部的一家日托所里,进行无差别射杀。24名遇难的儿童中,最小的还不到3岁。这样一起惨烈的枪击案自然引发媒体的争相报道。但CNN的记者似乎认为只是文字和受害者家属的影像还不够,于是将镜头对准了案发现场。

空旷的日托所里除了正在对着镜头说话的CNN记者安娜·科伦和摄影记者丹尼尔·霍奇以外,没有其他人。从画面中,人们可以清楚地看到地上、墙面,以及孩子们摆放书包的柜子上的血迹。

对于CNN而言,这是一条独家新闻,血腥的画面很快便在网络上疯传。但这血腥

的一幕,对受害者家属而言,却是二次伤害。

回避质疑

明明是警戒森严的案发现场,科伦他们是如何进入的?

起初,科伦他们坚称自己获得了许可。很快,一名泰国记者贴出了科伦和霍奇拍摄完后,翻越日托所栏杆和犯罪现场警戒线离场的照片,引发了泰国方面的追查。

“CNN的一个团队未经许可进入了一个标记明显的犯罪现场。对于犯罪报道而言,这是不专业的,是严重违反新闻道德的。”泰国外国记者俱乐部的声明质问,“一个简单的问题,在美国的犯罪现场,他们会以同样的方式行事吗?”

泰国方面的调查还发现,科伦和霍奇甚至没有获得在泰国从事新闻报道的签证,他们持有的只是旅游签证。依据泰国法律,持旅游签证在泰国进行新闻报道是违法的。

但面对质疑,CNN试图回避。其国际频道公关部门推特账号在9日的回复中大言不惭地宣称记者的拍摄行为获得了现场3名公共卫生官员的许可,且当时警戒线已经

拆除。只是在拍摄期间,日托所周围又拉起了警戒线,“所以团队必须翻越栅栏才能离开”。对此,泰国警方强调,只有警方才有授予媒体进入案发现场拍摄的权力。显然,科伦他们并未获得相关许可。

随后,CNN国际频道公关部门的推特账号更新了一封频道执行副总裁迈克·麦卡锡的道歉信,表示已经停播了视频,并将视频从网站上删除。但麦卡锡依旧为两名记者辩护,称“他们从来没有打算违反任何规则”,甚至宣称进入现场是为了让报道“更具人性”。

最终,CNN的两名记者在拍摄了道歉视频、缴纳罚款、被撤销旅游签证后离开泰国。

劣迹斑斑

在外界看来,回避舆论的质疑,CNN这种试图“更具人性”的报道只是让他们显得更加没有人性。这已经不是CNN第一次无视新闻操守。在很多国家,CNN都劣迹斑斑,在涉华报道上,CNN更是屡屡歪曲事实。

一家泰国媒体评论称:“对于任何一家媒体公司来说,信誉丧失都是棺材板上的最后一枚钉子。” 本报记者 齐旭

明年全球增长预期 IMF下调至2.7%

新华社华盛顿10月11日电 国际货币基金组织(IMF)11日发布最新一期《世界经济展望报告》,预计2022年全球经济将增长3.2%,与7月预测值持平;2023年全球经济增速将进一步放缓至2.7%,较7月预测值下调0.2个百分点。

报告指出,当前全球经济面临诸多挑战:通货膨胀率达到几十年来最高水平、大多数地区金融环境收紧、乌克兰危机以及新冠疫情持续,严重影响全球经济增长前景。

发达经济体今年预计增长2.4%,较此前预测值下调0.1个百分点;明年将增长1.1%,较此前预测值下调0.3个百分点。新兴市场和发展中经济体今年预计将增长3.7%,较此前预测值上调0.1个百分点;明年将增长3.7%,较此前预测值下调0.2个百分点。

IMF总裁格奥尔基耶娃此前表示,即使经济实现正增长,人们也会因为实际收入缩水 and 价格上涨而感觉遭遇了一场经济衰退。

法国持续闹“油荒” 政府准备出手干预

新华社上午电 法国政府官员11日说,面对罢工、检修等因素导致持续数周的“油荒”,政府已准备好出手干预。现阶段,法国大约三分之一的加油站油量告急,大批车辆排起长龙。

最近数周,石油巨头道达尔能源公司和埃克森美孚公司设在法国的炼油厂因工人罢工、计划外检修等原因,炼油产能减少超过60%,油库向外运输受阻。这导致法国多地加油站陷入“油荒”,并推高欧洲市场油价。

法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔11日说,当前状况已持续太长时间,政府已准备好出手干预,手段包括动用战略石油储备和要求工人返岗等。

随着欧洲能源价格暴涨,多家石油巨头获得高额利润。工人要求道达尔方面从今年起涨薪10%,双方僵持不下,谈判尚未启动。

“老冤家”首次开辟海上直通航道 希腊土耳其开通“友谊航线”

新华社上午电 希腊和土耳其10日正式开通首条“友谊航线”轮渡服务,往返于希腊北部港口塞萨洛尼基与土耳其西部港口伊兹密尔,开辟这两个有着宿怨的邻国之间第一条海上直通航道。

据法新社报道,总部设于希腊的莱万特渡轮公司宣布,旗下“莱万特麦那”号渡轮10日起开始在两国间往返运载乘客和货物。这艘渡轮最多可载948名乘客和300辆车,将有利于提升两国的商业利益、加深彼此联系。这家船运企业总计投入约1600万欧元建设这条航线,今后每周将运行三趟轮渡。

这是希土两国本土之间开通的第一条海上主干航道。过去,只有一些希腊东部岛屿提

供用小船零散搭载人员和货物前往附近土耳其港口的服务。

希腊与土耳其在东地中海油气资源归属、领海与领空划分、移民事务、塞浦路斯等问题上长期存在分歧。

土方近来指责希腊违反国际协议,在爱琴海中邻近土耳其海岸的十几个岛屿保持军事存在,还利用防空系统骚扰土耳其战斗机。希腊方面则表示,需要防守其东部岛屿,并要求北约组织、欧盟和联合国谴责土耳其官员针对希腊日益挑衅的言论,以免紧张关系升级为冲突。上周在捷克举行的欧盟国家首脑非正式会议期间,列席会议的土耳其总统埃尔多安致辞时,希腊总理米佐塔基斯起身离席。

免费口腔义诊通告

定期口腔检查 远离口腔疾病

人这一辈子,没了健康,都是白忙! 世界卫生组织牙健康标准是: 到80岁仍有20颗功能牙。可是牙齿不给力。怎么办呢?

牙齿缺失危害多 一口好牙享口福
俗话说“要想身体好, 牙齿健康少不了”本次义诊由多名口腔专家组成, 本着“便民惠民”的原则, 特别开通(免挂号费, 免检查费, 免费拍片)等多项绿色义诊通道, **同时送出200个680元的爱牙大礼包!** 机会难得! 请大家抓紧时间提前电话报名!

义诊专家简介



江中明
原三甲医院颌面外科副主任
第二军医大学获博士学位、
中华口腔医学会会员、发表SCI及核心期刊论文30余篇、获军队医疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金1项。



周志英
原牙防所主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理, 固定义齿修复、有近30年的口腔工作经验、有耐心、责任心。

爱心提示: 本次义诊名额有限, 需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话: 6308 5207
义诊报名短信: 编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至: 189 3022 4117

义诊时间: 10月14·18日
义诊地址: 黄浦区复兴东路1117号(近老西门) 黄卫登字(2022)第001115、001170号